

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio

Madrid, 1.—12 noche. Se ha inaugurado hoy la Asamblea anual de la Asociación Nacional del Magisterio, presidiendo el ministro de Instrucción, señor Tormo.

Este pronunció un discurso declarándose enemigo de las oposiciones restringidas; aunque las cree necesarias para estimular a los profesionales y son además un medio para suvar aspiranzas.

Amenazó con disolver los Patronatos cuando dejen de cooperar a la función del Estado.

Se lamenta de la indotación de los servicios.

Confiesa el fracaso de las Escuelas graduadas por prevalecer en las mismas el individualismo.

Anuncia que prepara una disposición para colocar directamente en propiedad la décima parte de los alumnos aventajados de las Normales. Para este fin ha conseguido un millón de aumento en los nuevos presupuestos.

El ministro fué muy aplaudido.

En la sesión deliberatoria, los representantes de Sevilla y Murcia, protestan de las últimas disposiciones del ministro que afectan al Magisterio.

El representante de Bilbao pide que el aumento de sueldo a los funcionarios se extienda a los maestros.

Finalmente se aprobó la memoria.

Madrid, 1.—10 noche. La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Nominando consejero de Aeronáutica, en representación del Ministerio de Instrucción, a don Ramón Sanz Pinilla.

Concediendo al topógrafo supernumerario, don Vicente Serradilla los beneficios del Estatuto general de Administración de Marruecos.

Disponiendo que se consideren como hechos de guerra los acaecidos el 12 de diciembre y el 22 de dicho mes y los sucesos en que han intervenido fuerzas del Ejército, Seguridad, Carabineros y Guardia civil, a los efectos del pago íntegro de haberes a los fallecidos.

Disponiendo que don Agustín Peláez continúe en los cargos de la Ciudad Universitaria, en concepto de síndico, y de presidente del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.

Concediendo los premios del Concurso nacional de Grabado, a saber:

Primer premio, 2.000 pesetas, al trabajo que lleva por lema «Hesperis», de don Antonio Ollers.

Segundo premio: 2.000 pesetas, lema «Iberia», a don Antonio Gutiérrez Hernández.

Otros premios: de 500 pesetas a don Francisco Esteve y don Leandro Orozco.

LA "GACETA"

Madrid, 1.—14 tarde. El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército continúa publicando las Reales órdenes relativas a los jefes y oficiales de los Regimientos de Galicia y Las Palmas de guarnición en Jaca. Destinándolos, a otros cuerpos y situaciones.

El teniente coronel don Alfonso Beorlegui pasa al Regimiento de Cuenca.

Quedan en disposición de disponibles los comandantes don Martín del Valle, ayudante del general Las Heras, y don Enrique Vallo, ayudante del general Urruela.

El capitán don Ramón Pérez Más, del Regimiento de Galicia pasa al de la Princesa y el de igual empleo don Federico Lorente Lafita, va destinado también del de Galicia al de Melilla.

El de igual empleo don Gonzalo Simón, se destina al Batallón de Cazadores Tarifa.

Quedan disponibles gubernativos en Jaca el capitán de Galicia don Enrique García Argüelles, el alférez de la escala de Reserva don Pascual Pérez García, los tenientes del Regimiento La Palma don Cayetano Corbellini y don Juan Cruz Gómez y el teniente de Cantabria don Isidro Rubio Paz.

También publica el «Diario Oficial» las Reales órdenes concediendo permisos de ascensos por electos y méritos de Guerra por cruces y Mérito Militar al coronel de Artillería, comandante militar de Ceuta, don Modesto Aguilera; teniente coronel don Emilio Lorenzo, comandantes don Ricardo Bellod, don Roque Reig y don Enrique Jurado y capitanes don Alfonso Carrillo, don Emilio Entero, don José Más y don Aureo Perote, todos de Artillería; así como al teniente coronel don Trinidad Benjumea; comandante aviador don Rafael Llorente, don Julián Arzofre, don Enrique Maldonado y capitán aviador don Francisco Iglesias, todos de Ingenieros.

EXTRANJERO

Llegan a pie a Lisboa los estudiantes españoles

Lisboa, 1.—Han llegado a esta capital los estudiantes españoles que realizaron el viaje a pie por la margen del río Tajo.

Fueron recibidos por comisiones de estudiantes y por un grupo de españoles de la colonia. El recibimiento fué carinosísimo.

Del último complot en Portugal

Lisboa, 1.—Continúa la policía portuguesa sus pesquisas para descubrir las derivaciones del reciente complot revolucionario.

En un almacén de telas, hallaron cuatro ametralladoras y en un vagón del ferrocarril varias bombas de mano.

Indulto con motivo del año nuevo

París, 1.—Con motivo de la entrada de año nuevo han sido indultados 309 reclusos por fallo de los Tribunales militares.

Donativo de tres millones a favor de los periodistas

París, 1.—Para festejar el éxito del periódico «El Amigo del Pueblo» el propietario del mismo ha regalado tres millones de francos al Montepío de periodistas.

El estado de salud del mariscal Jofre

París, 1.—Esta madrugada circularon rumores de haber fallecido el mariscal Jofre. Pero a la una de la tarde fueron desmentidos.

Por el contrario, la noche la pasó tranquilo.

El Mariscal pidió servicio de peluquero y los médicos lo autorizaron para ello.

Los médicos que le asisten afirman que persiste la debilidad del ilustre enfermo, cuyas pulsaciones van disminuyendo.

A las 14, continúa el diagnóstico pesimista.

Orellana renuncia a los poderes presidenciales

Nueva York, 1.—A consecuencia de la negativa del Gobierno norteamericano a reconocer al presidente guatemalteco, señor Orellana, éste renunció a los poderes.

Le ha substituido el doctor Reina Andrada.

Violento terremoto

Roma, 1.—Se ha sentido un violento terremoto en el pueblo de San Sossio de la provincia de Avellino. Las casas resultaron con grandes daños. Varias de ellas se derrumbaron.

No han ocurrido desgracias personales.

Después de la sedición

Las suscripciones

Madrid, 1.—4 tarde. La suscripción nacional en favor de la Benemérita asciende ya a 490.191 pesetas.

La de los leales de Jaca suma 150.000 pesetas.

La suscripción de «A B C» arroja un total de 195.997.

Donativo de la Compañía Telefónica a su personal

Madrid, 1.—10 noche. La Compañía Telefónica ha acordado distribuir 150.000 pesetas como recompensa a las operadoras y demás personal subalterno de la compañía como muestra de gratitud por su labor durante los últimos sucesos sediciosos.

Ex presidente de Diputación puesto en libertad

Zaragoza, 1.—Ha sido puesto en libertad el ex presidente de la Diputación don Manuel Lorente, detenido en Borja.

General en situación de disponible

El general Gobernador de Jaca, señor Urruela, quedará en situación de disponible en Madrid.

MADRID

Francos Rodríguez mejora

Madrid, 1.—10 noche. Al mediodía, don José Francos Rodríguez continuaba mejorado de su enfermedad. Leyó los periódicos y encargó que transmitieran su felicitación a los Reyes con motivo de la festividad de año nuevo.

Un exteniente alcalde ferruco

Ha sido detenido el exteniente alcalde don Eustaquio Martín, el cual sostuvo una riña con el chófer Enrique Contreras y le amenazó con una pistola. Un guardia le arrebató el arma evitando que disparara.

La riña dió origen a gran escándalo del público que pretendió agredir al señor Martín.

Alcance político

El día del Presidente

Madrid, 1.—10 noche. El jefe del Gobierno oyó misa en la capilla del Ministerio del Ejército. Luego paseó por la población.

Asuntos de Prensa

«El Sol» desmiente hoy los rumores sobre transformación de la Empresa que lo edita.

Afirma que tanto «El Sol» como «La Voz», son órganos independientes, de la opinión, y se someterán únicamente al programa del señor Urgoiti.

PROVINCIAS

Un loco se arroja por la ventanilla del tren en marcha

Toledo, 1.—Desde Canarias, era conducido al Manicomio de Ciempozuelos el teniente de Ingenieros don Francisco Biondi Mesa, de 27 años, por un cabo y varios soldados de Sanidad.

Cuando el tren pasaba por Seseña, en un descuido de los acompañantes, se lanzó el loco por la ventanilla. La máquina paró y los sanitarios recorrieron la vía sin encontrar al fugitivo.

Seguidamente se avisó a la Benemérita, que encontró al demente escondido en un matorral atenido de hambre y de frío. Por efecto de la caída solo sufrió contusiones.

Periódico que deja de publicarse

Cuenca, 1.—Ha dejado de publicarse definitivamente el periódico «El Día» de esta localidad.

El ministro de Fomento regresa a Madrid

Málaga, 1.—La Asociación de la Prensa local ha entregado al ministro de Fomento, señor Estrada, un pergamino nombrándole socio honorario.

Esta noche ha emprendido su regreso a Madrid.

Dividendo del Banco de España

Se ha reunido el Consejo de Administración del Banco de España y ha acordado distribuir un dividendo de 70 pesetas por acción, las cuales, sumadas a las 55 repartidas ya, hacen un total de 125.

Igual cantidad se repartió el año mil novecientos veintinueve.

Se han reunido las comisiones de las sucursales y la Administración, habiendo nombrado una ponencia que estudiará las peticiones elevadas recientemente por el personal.

¿Qué ocurrirá en 1931?

El diario «La Nación» ha abierto una encuesta entre los políticos, magistrados, literatos y personalidades para que vaticinen qué ocurrirá durante el año que empieza.

El jefe del Gobierno conde de Romanones desea que no sea peor que el que finaliza.

El exministro de la dictadura don Galo Ponte confía en que Dios protegerá a España.

El exministro conservador señor Sánchez de Toca anhela que se inicien las atenuaciones de las adversidades de España.

El exministro de la dictadura señor Calvo Sotelo dice que pasará el nublado y se hará justicia a Primo de Rivera.

El exministro conservador señor Bergamín teme un desastre si no se restablece la Constitución.

El doctor Albiñana dice que cooperará con 150.000 legionarios dispuestos a morir a resolver la situación de España.

El jefe del Gobierno, conde de Xauen, anhela que se alcance la plena normalidad constitucional.

Nuevo director de «El Imparcial»

Se ha posesionado de la dirección del diario «El Imparcial» el escritor don José García Mercadal.

FIRMA REGIA

Permuta de empleos

También han permutado sus respectivos empleos los comandantes médicos don Donato Banares, don Jesús Remacha y don Antonio Romero García.

DEPORTES

Fútbol

El partido entre argentinos y madrileños

Madrid 1-12 noche. En el campo de Chamartín, se celebró el anunciado partido entre los equipos Gimnasio, argentino, y el Real Madrid.

Concurrieron 30.000 espectadores.

Vencieron los argentinos por tres tantos a dos.

En la primera parte, Lazcano se lesionó, substituyéndole León.

Los argentinos dominaron durante todo el partido.

En Bilbao

Bilbao, 1.—En San Manes lucharon una selección vascongada y otra catalana.

Vencieron los primeros por tres a dos.

El partido fué violentísimo. Samitier sufrió la fractura incompleta de la pierna izquierda.

Tena recibió un segundo golpe en el bajo vientre, teniendo que retirarse.

En el público hubo continuas protestas.

De Aviación

Los «raid» de los hidros italianos y de Le Brix

Río Janeiro, 1.—Se hacen preparativos para recibir la escuadrilla de hidros italianos.

Se enviará para recibirlos a la escuadrilla brasileña Victoria, que vendrá dándoles escolta hasta el puerto.

Parece que este vuelo se convertirá en carrera aérea internacional; pues Le Brix pretende salir de París el día 4 de enero para intentar el vuelo directo a Río Janeiro y como los hidros italianos saldrán el día 5 de madrugada, se calcula que se encontrarán en el camino.

La distancia que debe cubrir Le Brix será de 230 millas.

Se le amputa una pierna al aviador Ansaldo

Madrid, 1.—12 noche. El doctor Gómez Ulla ha amputado la pierna herida al aviador Ansaldo.

La operación se hizo felizmente. El herido se encuentra en grave estado.

Unión de Municipios Españoles

Cambio de local

Con objeto de atender a las necesidades que le impone su creciente desenvolvimiento, la Unión de Municipios Españoles ha trasladado sus oficinas a la calle de Prim núm. 5 pral.

En su nuevo domicilio social dispone esta federación municipalista de más amplios salones para su servicio de Biblioteca y de un espacioso salón de actos, que le permitirá iniciar en el próximo mes de Enero el plan de estudios que tiene acordado.

Se ruega a los Ayuntamientos, corporaciones y particulares afiliados a la Unión de Municipios, que dirijan la correspondencia a las señas que antes se indican.

Vehementes anhelos

El Papa por la paz

El año 1930 nos ha legado motivos, más que suficientes, de inquietud, para cuántos, de buena voluntad, anhelan la paz.

Destacan entre aquellos, dos principalmente: uno que atañe a lo internacional y otro que se refiere al orden social.

Las reiteradas manifestaciones del fascismo italiano, las estridencias nacionalistas de un gran sector alemán y el bárbaro ímpetu del bolchevismo ruso, han hecho surgir, en el horizonte internacional, negros nubarrones que presagian próxima tormenta, si la Providencia no se apiada de la desventurada Europa.

El Papa, con su autoridad angustia, quiere conjurar tan fatídicas nubes, y advierte, santamente indignado, que los Estados belicosos merecerían ser abatidos y vejados conforme a la plegaria conminatoria de la Sagrada Escritura: «Confundid, Señor, a las naciones que quieren la guerra».

En lo humano nos inspira algún optimismo, no obstante peligros tan reales, el plan económico Briand, leído el pasado año en Ginebra y aceptado, con simpatía, por la mayoría de los Estados europeos.

Al tener que se confederen económicamente las naciones, y se creen intereses comunes a los pueblos, por egoísmo han de afanarse éstos en aguycantar el fantasma de la guerra.

Puesto que en nuestra época materializada es la codicia causa de las contiendas entre las naciones, fomentar intereses comunes equivale a convertir a los Estados, impulsados por egoísmo, en aliados de la paz.

Una confederación económica de los pueblos de Europa, alejará indefinidamente los temores de la guerra, y permitirá la reducción de armamentos, peso muerto que gravita sobre las Haciendas públicas.

Mientras no prospere el enlace económico internacional, todos los esfuerzos para reducir los ejércitos, darán resultados tan raquíticos como efímeros, que, en manera alguna, desvanecerán las suspicacias y recelos de las Cancillerías.

A la realización de ese plan, deben enderezar, sus máximos esfuerzos, los representantes de Ginebra.

El otro peligro a que alude el Papa, es el que amaga a la paz social. Manifiéstase aquí en el problema de «los sin trabajo», que siembra la penuria a la miseria en tantos hogares, y tan hondamente preocupa a los estadistas.

Advierte el Soberano Pontífice, que este problema es efecto de la «organización pagada de la riqueza» dándose la sangrienta paradoja de haberse presentado con mayor virulencia en las naciones más ricas como Inglaterra y Norteamérica, lo que confirma la apreciación del Supremo Jерarca de la Iglesia.

Cristianizar las relaciones entre capital y trabajo, entre patronos y obreros, llegando, dice el Papa, a una mayor y más íntima compensación, es el único remedio que puede conjurar el peligro social.

La Encíclica, «De la Condición de los Obreros», del inmortal León XIII y los documentos pontificios y episcopales que la han comentado, concretan los cauces por donde tienen que deslizarse capital y trabajo, para llegar al «mejor ajuste social» que anhela el Papa.

Algunos optimismos nos inspira la adopción, aunque paulatina, de las orientaciones pontificias, como son todos los seguros que previenen las dolorosas eventualidades del obrero: accidentes del trabajo, enfermedad, vejez, paro forzoso, prole numerosa etc., que todas son hijas de la doctrina social cristiana. Falta aún que los patronos den facilidades para llegar a la coparticipación en beneficios, al accionariado, etc., a fin de estimular al trabajador a que procure el maximum de producción, y llegue a ser propietario, con lo que se abaratarán las subsistencias y se llegará a la armonía sincera entre patronos y obreros.

Urge, además, como complemento de estas modalidades, que la justicia demanda, que, con el mayor ahínco, según la mente del Papa, Gobiernos y clases directoras procuren una profunda renovación religiosa, que moralice las costumbres, que sin cercén de las malas pasiones serán insuficientes al obrero los más elevados salarios, y las más pingües ganancias al patrono.

No solamente los católicos, sino todos los hombres de buena voluntad, deben secundar, como dice el periódico protestante «Le Temps», por egoísmo, cuando no por otros títulos, los vehementes anhelos del Papa por la Paz.

ELIAS OLMOs

Notas agrícolas

Las uvas de mesa en Chile

El Departamento de Etnología y Viticultura de Chile ha manifestado que las 202.044 plantas de vides de mesa plantadas desde el año 1924 han producido 8.970.000 kilogramos de uvas, con un promedio de 300 quintales por hectárea, los cuales, vendidos a 0,30 centavos el kilogramo, representan aproximadamente una producción anual de 2.691.000 pesos.

La naranja de Jamaica

Desde el establecimiento de una «Escuela de confección de cajas» en Palestina por la Asociación de Cultivadores de agrícolas, la exportación de frutas en Jamaica ha tomado un incremento muy considerable.

Antes de la creación de la citada escuela la exportación de pomelos y naranjas a Inglaterra y al Canadá no excedía de unos centenares de cajas semanales, pero un mes después de haberse inaugurado la enseñanza de los métodos americanos de empaque y selección se han exportado al Canadá miles de cajas por semana, habiéndose también aumentado considerablemente los envíos a Inglaterra.

Los importadores de frutas que han realizado envíos como muestra se apresuraron a solicitar nuevas consignaciones para envíos regulares.

Las manzanas de Oceanía

La producción oceánica abastece los mercados europeos desde el mes de Marzo hasta el de Septiembre.

Durante la temporada 1930 se han exportado de Australia y de Nueva Zelandia 5.423.000 cajas de manzanas, o sea 489.000 toneladas, más que en 1928.

La exportación de peras ha llegado a porada 1919 y 1920 el doble de la temporada 1919 y 1920.

La Gran Bretaña es el principal mercado de estos frutos. Durante el año «a», contra 4.018.000 en 1928, alcanzó 1.290.000 cajas, contra 924.000 en 1928.

Vapores Correos franceses

de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 7 de Enero de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el 7 de Febrero de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos un entero 527,50 incluidos impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio 267,50 pes. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es imborrable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ y a cargo del Príncipe, 25, Almería y Cortina del Muelle 31 y 32.—Málaga.

